

BIC - Action Item List

Dear Business Issues Committee Members,

Please review the attached Business Issues Committee Action Item List.

Items marked “**Pending Closure**” in the Status Field are considered complete by the NYISO and will be closed after this BIC meeting if no comments are received to the contrary.

Items marked “**Complete**” are action items that the BIC agreed could be closed when they were presented at our last meeting. For each BIC meeting, I will provide this report and include the items closed from the previous month for your reference.

Items marked “**Ongoing**” are tasks that are expected to span multiple months.

Please forward any comments to:

Ray Stalter
NYISO Business Issues Committee Liaison
(518) 356-6077
rstalter@nyiso.com



All Open Items: Business Issues Committee

▼ Pending Closure

▼ Calpine Credit Status

NYISO to comment on potential market impact of Calpine bankruptcy

Initial Action:

Comments:

Closing Action: NYISO Legal staff commented at the MC on 2/28.

Action Item #: 83.02 *Status:* **Pending_Closure**
Meeting Date: 02/08/2006 *Due Date:* **n/a**
Initial_Response: n/a *Assigned To:* **Ray_Stalter**
Completion Date: n/a *Requested_By:* **Nachmias,_Stuart**

▼ Form Resource Adequacy Issues TF

Coordinate with the Chairs of the BIC, OC, and ICAP WG to create joint MP group of the ICAP WG and the Reliability Council to address concerns outlined in the National Grid complaint to FERC

Initial Action:

Comments:

Closing Action: Pending closure - RAITF held initial meeting on 3/1

Action Item #: 83.01 *Status:* **Pending_Closure**
Meeting Date: 02/08/2006 *Due Date:* **n/a**
Initial_Response: n/a *Assigned To:* **Ray_Stalter**
Completion Date: n/a *Requested_By:* **Yeomans,_Wesley**

▼ Ongoing

▼ DAM Posting Issues

Investigate what actions/protocols should be in place if the DAM posting is delayed beyond a certain time of day. The concern is a scenario where the DAM posting does not occur in time for gas nominations. Discuss outcomes of investigation at MSWG.

Initial Action:

Comments: Assigning to MSWG for review

Closing Action:

Action Item #: 70.03 *Status:* **Ongoing**
Meeting Date: 03/16/2005 *Due Date:* **n/a**
Initial_Response: n/a *Assigned To:* **Ray_Stalter**
Completion Date: n/a *Requested_By:* **Foster,_Alan**

▼ Investigate Modeling issues

Clarify whether there is a global modeling issue related to transmission outages that result in busses being incorrectly calculated. It has been noted that transmission outages in April led to errors in proxy and gen price calculations.

Initial Action:

Comments: Assigning to MSWG for review.

Closing Action:

Action Item #: 71.08 *Status:* **Ongoing**
Meeting Date: 04/27/2005 *Due Date:* **n/a**
Initial_Response: n/a *Assigned To:* **Rick_Gonzales**
Completion Date: n/a *Requested_By:* **Kinney,_Ray**

▼ SMD2 impact on zonal definitions

Examine whether zonal definitions need to be changed as a result of model changes and impacts of SMD2

Initial Action:

Comments: Assigning to MSWG for review.

Closing Action:

Action Item #: 71.09 *Status:* **Ongoing**
Meeting Date: 04/27/2005 *Due Date:* **n/a**
Initial_Response: n/a *Assigned To:* **Rick_Gonzales**
Completion Date: n/a *Requested_By:* **Kinney,_Ray**